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     ΔΗΜΗΤΡΕΙΟ  
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ΤΗΛΕΦΩΝΟ:26932344     
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 Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ,  

ΤΟ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  

ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ  

 

   ΚΑΛΟ  ΠΑΣΧΑ 

 

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η επίσημη ιστοσελίδα 
του σχολείου μας αποτελεί το βασικό μας μέσο ενημέρωσης 
για όλα τα θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

Σας ενθαρρύνουμε να επισκέπτεστε τακτικά την ιστοσελίδα 
μας, ώστε να είστε διαρκώς ενήμεροι για την πορεία και τις 
δράσεις του σχολείου. 

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:  

https://dim-pafos2-paf.schools.ac.cy 



 

Αγαπητοί γονείς,. 

Ο μήνας Μάρτιος είναι αφιερωμένος στο περιβάλλον, 

καθώς περιλαμβάνει δύο σημαντικές παγκόσμιες ημέρες: 

τη Διεθνή Ημέρα Δασών (21 Μαρτίου) και την Παγκόσμια 

Ημέρα Νερού (22 Μαρτίου). Οι ημέρες αυτές αποτελούν 

μια σημαντική ευκαιρία για ενημέρωση, προβληματισμό 

και ενεργοποίηση μικρών και μεγάλων γύρω από την 

προστασία του φυσικού μας περιβάλλοντος. 

Η 21η Μαρτίου έχει καθιερωθεί από τον Οργανισμό 

Ηνωμένων Εθνών ως Διεθνής Ημέρα Δασών, με στόχο την 

ευαισθητοποίηση για τη σημασία τους. Τα δάση αποτελούν 

πολύτιμο φυσικό πόρο, καθώς προσφέρουν οξυγόνο, 

καθαρό αέρα και νερό, φιλοξενούν πλήθος ζωντανών 

οργανισμών και συμβάλλουν στη ρύθμιση του κλίματος και 

την προστασία της βιοποικιλότητας. Παράλληλα, στηρίζουν 

την οικονομία και την ποιότητα ζωής των ανθρώπων. 

Ωστόσο, απειλούνται από πυρκαγιές, αποψίλωση και 

κλιματική κρίση, γεγονός που καθιστά απαραίτητη την 

προστασία και την αειφόρο διαχείρισή τους. 

Αντίστοιχα, η Παγκόσμια Ημέρα Νερού μας υπενθυμίζει ότι 

το νερό είναι πολύτιμο αγαθό και βασική προϋπόθεση 

ζωής για όλους τους οργανισμούς. Η ορθολογική χρήση και 

διαχείρισή του είναι ιδιαίτερα σημαντική, ειδικά σε χώρες 

όπως η Κύπρος και η Ελλάδα, που αντιμετωπίζουν 

προβλήματα λειψυδρίας. Η εξοικονόμηση νερού στην 

καθημερινότητά μας αποτελεί ευθύνη όλων μας. 

  

 

 

Στο πλαίσιο αυτό, το σχολείο μας συμμετέχει στο πρόγραμμα 

«Χρυσοπράσινο Φύλλο», το οποίο στοχεύει στην καλλιέργεια 

περιβαλλοντικής συνείδησης και ενεργών πολιτών. Η φετινή 

θεματική επικεντρώνεται στο νερό, στο πλαίσιο του Στόχου 6 της 

Ατζέντας 2030 για την Αειφόρο Ανάπτυξη («Καθαρό νερό και 

αποχέτευση για όλους»). Μέσα από τη θεματική «Το νερό στα 

χέρια μας», τα παιδιά  διερευνούν τοπικά προβλήματα, όπως η 

λειψυδρία, συνεργάζονται, ανταλλάσσουν ιδέες και προτείνουν 

πρακτικούς τρόπους εξοικονόμησης και προστασίας των 

υδάτινων πόρων, συνδέοντας το τοπικό με το παγκόσμιο. 

Παράλληλα, μέσα από το πρόγραμμα «Πρασινίζω το Σχολείο 

μου», τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά σε δράσεις όπως η 

ανακύκλωση, η φροντίδα του σχολικού κήπου, η εξοικονόμηση 

ενέργειας και η διατήρηση ενός καθαρού και υγιούς σχολικού 

περιβάλλοντος. Μέσα από βιωματικές δραστηριότητες 

καλλιεργούν στάσεις υπευθυνότητας, συνεργασίας και σεβασμού 

προς τη φύση.     

 

 

 

https://www.arta.gr/pagkosmia-imera-nerou-simera-kai-i-devaa-ypenthymizei-

 

Στόχος όλων αυτών των δράσεων είναι να αποκτηθουν 

γνώσεις και να καλλιεργηθούν  δεξιότητες και αξίες που θα 

βοηθήσουν τα παιδιά να γίνουν υπεύθυνοι και ενεργοί 

πολίτες, με περιβαλλοντική συνείδηση και διάθεση για δράση. 

Σας ενθαρρύνουμε να στηρίξετε αυτή την προσπάθεια και στο 

σπίτι, υιοθετώντας μαζί με τα παιδιά απλές καθημερινές 

συνήθειες, όπως η εξοικονόμηση νερού, η ανακύκλωση και ο 

σεβασμός προς το φυσικό περιβάλλον. 

Εισηγήσεις: 

• Ενθαρρύνετε τα παιδιά να κλείνουν τη βρύση όταν δεν τη 

χρησιμοποιούν (π.χ. κατά το βούρτσισμα των δοντιών). 

• Επαναχρησιμοποιήστε νερό όπου είναι δυνατό (π.χ. 

πότισμα φυτών). 

• Συμμετέχετε μαζί με τα παιδιά στην ανακύκλωση και 

εξηγήστε τους τη σημασία της. 

• Μειώστε τη χρήση πλαστικών και επιλέξτε 

επαναχρησιμοποιούμενα προϊόντα. 

• Φυτέψτε μαζί ένα δέντρο ή φυτά στο σπίτι ή στον κήπο, 

καλλιεργώντας την αγάπη για τη φύση. 

• Επισκεφθείτε χώρους πρασίνου (δάση, πάρκα) και 

συζητήστε για τη σημασία τους. 

• Δώστε το καλό παράδειγμα με καθημερινές οικολογικές 

συνήθειες. 

• Συζητήστε με τα παιδιά για τις επιπτώσεις της ρύπανσης 

και της κλιματικής αλλαγής με απλό και κατανοητό τρόπο. 

• Ενθαρρύνετε τα παιδιά να συμμετέχουν ενεργά σε δράσεις 

προστασίας του περιβάλλοντος στο σχολείο και στην 

κοινότητα. 

 


